

Posudek školitele

PaedDr. Vladimír Šik

Studijní program: **Pedagogika**  
Obor studia: **Andragogika**

**Disertační práce:**

**Využití supervize jako metody pro zvyšování kompetencí u vybrané skupiny pracovníků v oblasti pomáhajících profesí**

PaedDr. Vladimír Šik předložil, po úspěšném složení všech v individuálním plánu predepsaných zkoušek a po úspěšném absolvování Státní doktorské zkoušky, k obhajobě disertační práci s názvem: „Využití supervize jako metody pro zvyšování kompetencí u vybrané skupiny pracovníků v oblasti pomáhajících profesí“.

Práce zpracovává aktuální téma, které souvisí se zaváděním systému řízení kvality v oblasti sociálních služeb a s rozvojem pracovníků v oblasti pomáhajících profesí se zaměřením na jejich rozvoj kompetencí prostřednictvím metody supervize. Tím téma práce plně zapadá do oboru Andragogika a velmi specificky rozvíjí jeho disciplínu androdidaktiku.

Autor práce se problematice sociálních služeb, poradenství a rozvoje pracovníků věnuje profesně řadu let a téma je mu velmi blízké, což je patrné z obsahu práce, realizace vlastního kvalitativního výzkumu i z diskuse a závěrů přeložené práce. Disertační práce obsahuje velmi vhodně zodpovědně zpracovanou teorii s využitím řady českých, slovenských, ale i dalších zahraničních zdrojů. Specificky je věnována pozornost právě metodě supervize vzhledem ke zvolené cílové oblasti a potom i rozvíjení kompetencí pracovníků pomáhajících profesí.

Realizovaný výzkum je kvalitativní, kdy je využito tří metod a triangulace výstupů pro hlubší poznání celé problematiky. Výzkum je zpracován odpovědně a pro obor přináší relevantní výstupy obohacující specifickou oblast vzdělávání dospělých a také androdidaktiku v zaměření na metodu supervize.

Jeho publikační činnost je rozsáhlejší i vzhledem k jeho dříve většímu působení i na vysoké škole. Od roku 2010 je patrné jeho významné zaměření na téma své práce a prezentování dílčích výstupů teoretické i empirické části práce na odborných konferencích. Jak jsem již uvedl, je zapojen do odborné činnosti i v Asociaci supervizorů pomáhajících profesí, působí jako odborník pro MPSV ČR a průběžně si doplňuje vzdělávání dalšími specifickými kurzy, jež souvisejí se zaměřením jeho práce i disertace.

PaedDr. Vladimír Šik výzkum pravidelně konzultoval, věnoval pozornost metodologii kvalitativních rozhovorů, focus group i analyzování odborného textu s akcentem na kvalitativní hledisko. Tím také prokázal jeho schopnost a připravenost k samostatné činnosti v oblasti výzkumu, což je jeden z hlavních cílů doktorského studia.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji obhajobu jeho disertační práce.

V Praze 24. 7. 2015

  
doc. PaedDr. Ludvík Eger, CSc.